

НОВОСТИ

вторник, 6 декабря 1994 года

N 123 (247)

ВЫХОДИТ три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

В БОРЬБЕ АЗАРТ И ИНТЕЛЛЕКТ

Закончились городские соревнования по шашкам и шахматам среди инвалидов. Это первенство было впервые проведено в нашем городе и, безусловно, стало событием не только в жизни инвалидов, но и всех, кто любит скрестить интеллектуальные шашки за шахматной доской.

Без поражений провели все свои встречи Альберт Салахов и Зоя Федорова, ставшие первыми чемпионами города. Второе место оспаривалось тремя шахматистами. И только последняя партия расставила претендентов на шахматном пьедестале. Второе место занял Вахит Сафаров, а третьим стал Михаил Тычиш, подтвердивший свое преимущество в личной встрече с Владимиром Юдиным, который набрал равное с ним количество очков. Соревнования шашкистов были еще более яркими и драматическими. Чемпион среди мужчин, которым стал также Альберт Салахов, провел свои встречи уверенно и выиграл все партии, кроме одной, сыгранной вничью. Чемпионка среди женщин определилась в дополнительной партии. Ею стала Галина Воробей, опередившая ближайшую соперницу Мару Куликовскую на очко. Вторым среди мужчин стал Арби Абушев, а третьим - Вахит Сафаров. Среди участников было множество тех, кто показал интересную, содержательную игру, проявив спортивную волю к победе. Все еще не раз встретятся за шахматной доской. 4 декабря началось первенство Мегиона по шахматам, а 11 - встретятся шашкисты.

ОТ УЛЫБКИ СТАЛО ВСЕМ СВЕТЛЕЙ...

Эту популярную песенку распевали звонкие ребячьи голоса в минувшее воскресенье в Мегионском детском доме творчества. Здесь были организованы мероприятия к Международному дню инвалидов.

Завороженно, как на чудо, смотрели детишки на яркий кукольный спектакль театра "Колокольчик", радовались и переживали вместе с героями, хлопали в ладоши так искренне, как умеют это только дети.

Разнообразную игровую программу подготовил для ребят молодежный центр "Надежда". Дети и их папы и мамы с удовольствием принимали участие в веселых конкурсах, отгадывали загадки, пели песни. Одним словом, получился прекрасный праздник, только хотелось бы, чтобы проводились они почаще, а не раз в году.

НЕУВЯДАЮЩИЙ БУКЕТ

В городском музее открылась новая выставка "Времена года", основой которой является нижнетагильские лаковые подносы. Подобная экспозиция была представлена 4 года назад и пользовалась большим успехом у мегионцев.

Современные тагильские подносы ценятся не только как бытовые вещи, но и как своеобразные произведения народного искусства. Сейчас сам жанр подноса несколько трансформировался, превратился в декоративное панно, которое охотнее вешают на стену, чем кладут на стол под княпящий самовар.

Большинство представленных изделий расписано ветками рябины. Это связано с тем, что у народов Северной Европы распространено мнение о том, что ветка рябины способна защитить дом или человека от всякой ночной нечисти.

Кроме подносов нижнетагильских мастеров вы познакомитесь с творчеством художников-пейзажистов - И.И.Пелского, Ю.Ф.Товстоногова, Кравчука, Т.Н.Федорченко, чьи работы посвящены различным временам года.

Посетив выставку, вы сможете приобрести необычный подарок для своих близких к празднику.

Музей находится в здании бывшего детского сада "Теремок", возле магазина "Олень".

"Давайте понимать друг друга с полуслова..."



Обычно эти немощные люди сидят по домам. Их почти не встретишь на улице. По многим причинам. Не хватает физических сил, да и психологически очень сложно переступить через порог неловкости от своего недуга. Ведь у многих в прошлом была совсем иная жизнь - полная действий

и энергии. Да и мы, здоровые, вечно спешащие, добавляем свою легкую ких неловкость своим шарханьем в сторону при встрече на улице. И то, что наконец-то в государственном масштабе стали обращать внимание на инвалидов, можно объяснить даже не полити-



ческим милосердием, а невозможностью считать себя цивилизованной страной и оставаться в стороне от выполнения международных программ. Но это в верхах. А на местах?

Здесь, слава Богу, работают другие люди. Я говорю о женщинах из управления по соцобеспечению. Благодаря им, их неуспокоенности и состраданию к людям 3 декабря действительно получился праздник.

Конечно, не всех инвалидов в этот день удалось собрать в "Прометее", однако зал был полон. Эти люди с тросточками и даже на инвалидных колясках, в большинстве своем привыкшие доверять только четырем стенам своих квартир, в этот день вдруг с удивлением обнаружили, что можно не замыкаться на самих себе и хорошо просто улыбаться друг другу.

С каким вниманием и восхищением перед началом концерта собравшиеся смотрели выставку живописных полотен Таисы Петровны Адартасовой и Дмитрия Дмитриевича Шлябина. А с каким профессионализмом женщины-мастерицы обсуждали кружевные воротнички и салфетки, ланно из соломики, выполненные инвалидами. Очень часто природа, словно искупая свою вину перед человеком за отсутствие здоровья, награждает его талантами, трудолюбием, усидчивостью и особым видением мира.

Мне кажется, что надолго в памяти этих людей сохранится теплая атмосфера концерта, в котором для инвалидов выступали: народный хор "Мегионские зори", девочки из кружка хореографии ДК "Прометей", ансамбль "Ретро" из второй музыкальной школы, юные танцовщицы из поселка Высокый...

Концерт и вся программа этого дня были подготовлены великолепно. И все-таки... Во всем многообразии чувств и впечатлений этого дня осталась какая-то недосказанность. Например, ни организаторы этого мероприятия - отдел соцзащиты, ни мы - журналисты, да, наверное, и сами инвалиды не смогли найти объяснения - почему в этот день не было ни одного руководителя города. Неужели они так часто общаются с мегионцами, что не сочли возможным поговорить с людьми?

Не совсем уместной показалась демонстрация моделей, выполненная ателье "Надежда". Все показанные наряды рассчитаны на молодежь, а средний возраст зрителей в зале был далеко за пятьдесят. Но это просто досадная мелочь.

Официальный Международный день инвалидов прошел. В программе жизни города в этом месяце еще есть несколько мероприятий для этой категории людей. И каждый день с ними будут общаться работники из управления соцзащиты. А мы, остальные горожане, сможем ли мы не забыть о тех, кому нужна помощь?

Татьяна ЮРГЕНСОН.
Фото Матвея ЩЕРБО.

Тему подсказал читатель

Самое необходимое становится не по карману

Уважаемая редакция "Мегионские новости".

Хочу через вашу газету задать несколько вопросов инициаторам увеличения платы за детский сад в ведомстве АО "МНГ". Как известно, она повышена до 120000 рублей независимо от посещения ребенком детского сада. Но не понятно, почему если ребенок заболел и не может посещать садик месяц или два, родители должны платить?

Не задумывались ли вы над тем, что каждый родитель в этих условиях будет стараться отпрашивать своего больного ребенка в детсад, еле-еле сбив температуру, чтобы хоть как-то заработать на детское учреждение. А в то время там будут процветать вирусные инфекции или еще хуже. И воспитатели ничего не смогут сделать, ведь за посещение заплачено, хочешь - не хочешь, а больного ребенка принимать! Как это можно объяснить с юридической, да и моральной точки зрения?

А если родители уезжают в отпуск на месяц или два, ребенок не будет посещать детский садик, тогда тоже нужно заплатить? Посчитайте, пожалуйста, во сколько семье это обойдется. У меня двое детей, за один месяц выходит 240000 рублей, за два - 480000 рублей. А за что? В этом распоряжении нет никакой логики. В нем не учитываются интересы семей, где только один работник, матерей-одиночек, которые, как правило, получают меньше, чем мужчины. Как им быть?

И последний вопрос: имеют ли право повышать цены на услуги, квартирную плату, задерживают на 2-3 месяца?

Уважаемая редакция,

очень прошу через вашу газету разъяснить мне и другим мегионцам интересующие нас вопросы. Уверена, меня поддержат очень многие родители, столкнувшиеся с этой проблемой.

ХАЙРУТДИНОВА, родительница д/с "Незабудка".

Прокomentировать письмо мы попросили сотрудников отдела социального развития акционерного общества "Мегионнефтегаз". На заданные вопросы отвечает Татьяна Николаевна Скворцова.

Татьяна Николаевна, почему столь существенно различается родительская плата, установленная в муниципальных детских учреждениях и детских садах, находящихся в ведомстве АО "МНГ"?

- Согласно действующему Постановлению Верховного Совета Российской Федерации № 24 от 6 марта 1992 года размер родительской платы за содержание детей в детских учреждениях, независимо от ведомственной принадлежности, не должен превышать 20 процентов от реальных затрат на содержание детей. По итогам третьего квартала 1994 года эти затраты в ведомственных садах составляют 598848 рублей. Превышение от установленного государственного норматива составляет 178 тысяч. Однако, согласно Временному положению № 119 "О дошкольных детских учреждениях", утвержденному Постановлением Совета Министров от 24 февраля 1991 года, денежные затраты на содержание детей в детских садах ведомственной принадлежности не должны быть меньше! установленного государственного норматива. Разница выплачивается либо за счет учредителя, либо за счет родителей

или лиц, их замещающих. Таким образом, взимая родительскую плату в размере 120 тысяч рублей, что составляет 20 процентов от 598848 рублей, и в интересах детей, устанавливая затраты выше государственного норматива, мы не нарушаем ни одного действующего законодательного акта.

- Почему размер родительской платы отныне не зависит от числа посещений ребенком ведомственного детского сада?

- В пункте № 22 Временного положения № 119, на которое я ссылалась ранее, регламентирован порядок сохранения места за ребенком в случае его отсутствия в связи с отпусками родителей, летнего оздоровления и так далее. Однако указано, что плата взимается с родителей согласно установленному порядку. Но дело в том, что АО "МНГ" не является государственным предприятием, поэтому оно вправе в интересах акционеров устанавливать свой порядок функционирования структурных подразделений и учреждений, чьим учредителем является. Что и было сделано руководящими органами акционерного общества. Согласно установленному учредителем порядку родительская плата не будет зависеть от числа посещений ребенком детского сада.

- Условия довольно жесткие. Предусмотрены ли льготы для тех категорий граждан, чей материальный достаток ниже прожиточного минимума?

- Все льготы, предусмотренные законодательными актами, сохранены и будут соблюдаться. Для семей, имеющих 3-х и более детей дошкольного возраста, родительская плата будет составлять не 20, а 10 процентов от реальных затрат. Те, чей совокуп-

ный доход менее 34850 на каждого члена семьи, с момента предоставления подтверждающих документов полностью освобождаются от платы за детский сад. Для семей, где доход не превышает 139.400 на одного человека, предусмотрена пятидесятипроцентная скидка. Предусмотрены льготы для многодетных и матерей-одиночек. То есть соблюдены все социальные гарантии, предусмотренные законом.

- Татьяна Николаевна, не секрет, что заработная плата в акционерном обществе выплачивается весьма нерегулярно. Задержки составляют более 2-х месяцев. Это не вина, а беда людей, которые будут вынуждены платить пени за каждый просроченный день?

- Никакая пеня взиматься не будет. Это вымысел, обнародованный в газете "Мегион-РБ" и дезинформирующий мегионцев. Вероятно, по этому поводу через судебные органы требовать опровержения клеветнических измышлений, провоцирующих социальные напряжения.

Более того, в стадии решения вопрос о безличном расчете родителей за содержание детей в детских садах, перечисление родительской платы от начисленной зарплаты. Последствие: для меня осталось непонятным решение о независимости платы за детские учреждения от числа посещений ребенком детского сада. Вряд ли можно искать логику в том, что мы обязаны платить за услуги вне зависимости от их исполнения.

Городская прокуратура намерена опротестовать это решение в судебном порядке.

Татьяна АЛЕШИНА.

По страницам российской прессы

СВЯЩЕННИКИ НА ДИЕТЕ

Известно, что все священнослужители обязательно постятся, т.е. кушают довольно умеренно. Но отчего большинство из них такие толстые? И. БЕЛОВ, Выкса Нижегородской обл.

Вот что ответил известный церковный реформатор отец Глеб ЯКУНИН:

- Эти правила были написаны сотни лет назад в условиях определенного жизненного уклада и быта. Сегодня, когда рыба стоит дороже мяса, когда 80 процентов детей страдают гастритом, пост становится опасным. И на практике многие священники - тут и я первый грешник - далеко не всегда соблюдают пост. Всего в году четыре больших поста. Плюс - каждую среду и пятницу. Можно сказать, что лишь монахи соблюдают их исправно. А приходские священники, белое духовенство, которые имеют по 5-6 детей, в иные дни вынуждены употреблять скоромное, так как постные продукты очень дорогие. Возьмите, к примеру, соленые огурчики, грибки.

Так что нарушение поста - не такой великий грех. В ответ фарисеям на вопрос: почему немощными руками едите? - Христос сказал: оскверняет человека не то, что входит в уста - пища, а то, что выходит из уст - злоба и ненависть.

"Postfactum".

Работа комиссии по расследованию причин обвального падения курса рубля 11 октября "походила на партхозразборки" времен застоя, когда явные любители, не понимающие самых элементарных вещей, задавали безграмотные вопросы и превратили серьезнейшее задание президента в посмешище", - говорится в заявлении президента Либерально-демократического фонда Бориса Федорова. Подчеркивается также, что так и не дана принципиальная оценка экономической политике правительства - главной причине падения рубля.

"Независимая газета".

Министр топлива и энергетики Ю. Шафраник заявил о готовности российской ТЭК освоить 50 миллиардов долларов иностранных инвестиций. Для резкого притока увеличений денег из-за рубежа необходимо, чтобы до января Госдума приняла закон о нефти, ряд поправок к закону о недрах, одобрила присоединение к Европейской энергетической хартии.

"Коммерсант - DAILY".

В номере за 9 ноября опубликован сравнительный рейтинг надежности крупнейших российских банков (по данным банковских балансов на 1 июля 1994 года). Опережая Тверьуниверсалбанк и Мостбанк, 31-й в приведенном рейтинге указан Запсибкомбанк (Тюмень), 65-й - Сибнефтебанк (Тюмень), 72-й - Ханты-Мансийский банк, 84-й Югорский (Нижневартовск), 89-й - Сургутнефтегазбанк, 109-й - Тюменьпромстройбанк, 119-й - Восточноевропейский сибирский банк (Нижневартовск), 120-й - Югра (Мегион), 121-й - "Капитал" (Нижневартовск), 126-й - Тюменьпрофбанк.

Итого в приведенном перечне из 129 банков фигурируют 10 от Тюменской области.

"Деловой мир".

Реальная ситуация в области занятости в России гораздо драматичнее, чем явствует из официальной статистики. Число безработных в стране почти в пять раз превышает официально зарегистрированный уровень, составляющий менее 2-х процентов. Эти данные содержатся в опубликованном в Женеве докладе "Перестройка предприятий в российской промышленности в 1992-94 годах и реальная безработица", подготовленном экспертами Международной организации труда (МОТ).

Какой же вывод делают эксперты? "Абсурдным" и "трагическим" считает руководитель группы Гай Стэндинг, в частности, то обстоятельство, что масштабы кризиса на рынке труда РФ недооцениваются. Не менее трети рабочих охвачены "скрытой безработицей". Предприятия обходятся дешевле отправки рабочих в неоплачиваемые "административные отпуска" (сейчас в таком положении - более 20 процентов работающих), нежели увольнять их с выплатой компенсации.

Г. Стэндинг напрочь отверг утверждение типа: "В России безработица чуть выше одного процента, так стоит ли говорить о "шоковой терапии". По его мнению, "шоковая терапия" имела самые серьезные последствия для социальной сферы в стране. Несоответствие официальных данных по безработице реальному положению в области занятости эксперт МОТ отчасти объясняет тем, что многие "иностранцы-советники" российского правительства, получающие высокую зарплату, говорят, по сути, то, что от них хотят услышать: политика реформ работает "без проблем"...

Культура

Словцовские чтения

Ежегодно областной краеведческий музей проводит "Словцовские чтения" в память о замечательном человеке, прекрасном педагоге и увлеченном краеведе Иване Яковлевиче Словцове. С именем этого ученого связаны два больших события в истории Тюмени - открытие в 1879 году Александровского реального училища и создание краеведческого музея. В этом году научно-практическая конференция проходила 17-18 ноября и была приурочена к трем знаменательным датам: 150-летию со дня рождения И.Я. Словцова, 50-летию образования Тюменской области и 115-летию краеведческого музея.

Среди участников были ученые-краеведы, этногра-

фы, археологи и преподаватели вузов не только Тюменской области, но и Москвы, Санкт-Петербурга, Кемерово, Томска, Владимира, что говорит о перерастании и региональной конференции в общероссийскую. Так повелось, что на "Словцовские чтения" краеведы, музейные работники отчитываются о проделанной работе, намечают перспективы новых исследований.

Сотрудники нашего музея также приняли участие в конференции и выступили с докладами. В своем выступлении на тему: "Музей - школе. Принципы регионального краеведения" Н.М. Жунтова поделилась идеями по внедрению краеведения в школьный курс

и рассказала о готовящемся в музее методическом пособии для учителей биологии. Ее доклад вызвал интерес, так как это действительно ново и заслуживает внимания.

Главный хранитель фонда В.Н. Лазарева представила доклад "Роль оберегов в женском национальном костюме" (на примере экспонатов Мегионского музея), где познакомила слушателей с магическими и обереговыми функциями таких, казалось бы, простых деталей одежды, как пояс, платок, украшения и др.

На конференции выступили не только музейные работники, но и педагоги. Своим опытом использования краеведческого материала на уроках истории поделилась учитель

тюменской школы-гимназии №34 Т.М. Козлова. Многие школы г. Тюмени большое внимание уделяют изучению истории родного края. Так, в гимназии №1 работают школьные фольклорные группы Тюмени, "Улицы Тюмени рассказывают" и детская фольклорная группа.

Таким образом, мы видим насколько серьезно относятся к изучению краеведения в Тюменском регионе. Нам кажется, что многие формы и методы работы являются приемлемыми и полезными для школ нашего города.

В. СМРНОВА, сотрудник Мегионского музея.

Красивая упаковка не так опасна, как ее малюют

Приближаются новогодние праздники. Но, начиная приятные хлопоты предновогодних приготовлений, мы все чаще тревожимся: весьма непросто из океана заморской продукции выбрать качественную.

Можно было бы отдать предпочтение отечественной, но она далеко не всегда есть в том ассортименте, который необходим. Наша тревога периодически подогревается такими публикациями в прессе, как, например, "За красивой упаковкой кроется опасность", которая появилась в газете "Мегаполис-экспресс", а затем перекочевала и на страницы некоторых местных изданий. Немного спустя в газетах появились статьи, опровергающие данные, приведенные в статье "За красивой упаковкой кроется опасность". В редакцию стали поступать вопросы: где же истина, чего

же стоит опасаться, а чего можно не бояться, покупая импортную продукцию, маркированную буквой "Е"?

- Мы покупаем новогодние подарки для детей, где основную массу составляют сладости с обозначенными Е-компонентами? Не опасно ли это для наших детей? - спрашивает методист детского сада "Улыбка" Р.М.Петренко.

- Кулил с машины пахнет голландского производства, а на этикетке "Е" на "Е" стоит, и цифрами "Е" погоняет. Не съел ли я часом всю табличку Менделеева? - пытается шутить М.Середа, подписавшийся как житель города Мегио-

на. С этими вопросами мы обратились к санитарному врачу по гигиене питания городской санэпидстанции Валентине Васильевне Кожедуб.

- После того, как в печати стали нагнетать слухи вокруг продукции, содержащей Е-компоненты, нормативными документами Госкомсанэпиднадзора было рекомендовано не допускать к реализации импортные продукты, маркированные буквой "Е" и цифрами, означающими вид добавок и консервантов. Параллельно велась большая работа по исследованию ввозимой на территорию России продукции на содержание вредных химических элементов и их влияния на организм. Как выяснилось,

большинство компонентов, маркированных буквами "Е" с определенным числовым значением, являются органическими пищевыми добавками и разрешенными консервантами, не наносящими вреда здоровью человека.

К примеру, Е-330, заклеименная газетой "Мегаполис-экспресс" как элемент, вызывающий злокачественные опухоли, является всего - навсего лимонной кислотой.

Однако, к продукции, ввозимой в Россию, предъявляются более высокие требования, чем в странах Европы. И те элементы, что разрешены ВОЗ ФМО, могут быть запрещены Госкомсанэпиднадзором.

Мне хотелось бы привести примеры абсолютно вредных для здоровья ком-

понентов, запрещенных как Госкомсанэпиднадзором, так и ВОЗ ФМО. Это Е-240, Е-121, Е-340. Продукты, маркированные этими цифрами, скорее всего являются контрабандными, не прошедшими необходимого санитарного контроля, реализуемыми без сертификата качества.

Следует опасаться и таких продуктов, на которых обозначены компоненты Е-123, Е-125, Е-213, Е-214, 215, 216, 217, Е-171, Е-173, Е-226, Е-463, 464, 465, Е-230, 231, 232, Е-311, 312, 313. Это те элементы, красители, консерванты, которые разрешены ВОЗ ФМО, но не рекомендованы Госкомсанэпиднадзором.

Вероятно, исследование будет продолжаться, и будут приходить новые

нормативные документы, регламентирующие нашу работу в этом направлении. Всю ввозимую в город продукцию мы должны проверять, согласно с рекомендациями госкомсанэпиднадзора, и выдавать сертификат качества.

Что касается заданных вопросов, отвечу, что если новогодние подарки покупаются готовыми в магазинах, расположенных вне черты города, они должны быть обязательно представлены нам на проверку. Если конфеты приобретаются здесь, требуется предъявления сертификата качества. И не приобретайте товар на улице, тогда можно будет с уверенностью сказать, что таблица Менделеева не попадет в ваш желудок.

Т.АЛЕШИНА.

Медицинский ликбез

Необходим диспансер

За последние два года заболевание венерическими инфекциями в Ханты-Мансийском округе резко увеличилось, сифилисом в 7,5 раз, гонореей в 3 раза, хламидиозом в 6,5 раз.

Наиболее высокая заболеваемость в промышленных городах. К этой категории относится и наш Мегион. Так, за 10 месяцев этого года мы имеем большой рост количества заболеваний, передающихся половым путем, и заразных кожных болезней.

Особенно неблагоприятная обстановка складывается с сифилисом. Если в 1992 г. было зарегистрировано 2 случая, в 1993 - 5, то с начала 1994 - в городе 26 случаев, имеем рост в 5 раз. Не лучше картина и по другим заболеваниям. В 1993 году было 143 случая гонорей, но за 10 месяцев этого года уже 303. Треть заболеваний нигде не работает.

Отмечается и такая неблагоприятная тенденция, как увеличение числа несовершеннолетних больных. За этот год гонореей заболело уже 14 подростков. Среди них имеется 1 случай детской гонорей (6 лет).

Отмечается также рост заболеваемости и среди декретированной группы населения (работники детских садов, школ, больниц, бытового обслуживания). Если в 1993 году выявлено было 14 человек, то в текущем - уже 24.

Кроме роста венерических заболеваний 1 поколения, отмечается

резкое увеличение числа больных венерическими болезнями П поколения, такими, как хламидиоз - 361, трихомоноз - 410, уrogenитальный кандидоз - 234, гарднереллез - 268 случаев.

Наблюдается также рост заразных кожных заболеваний, так, если в прошлом году чесоткой заразилось 26 человек, то на данный момент мы имеем уже 59. Настоящим "бичом" для наших жителей стала так называемая "псевдочесотка".

Среди причин, приведших к резкому скачку венерических заболеваний, следует указать на изменение социально-экономических отношений, повлекших социальное расслоение общества. Большую роль играет и увеличивающаяся миграция людей, ухудшилось взаимодействие органов здравоохранения с заинтересованными службами и ведомствами, в том числе органами внутренних дел, просвещения. Какую-то роль сыграла и улучшившаяся диагностика этих заболеваний. Все эти приведенные выше красноречивые цифры и факты говорят о том, что необходимо принять целый комплекс мер, предотвращающих распространение этих серьезных болезней, и в первую очередь открыть в городе свой дерматовенерологический диспансер с амбулаторией и стационаром.

А. ТАРАБУКИН, заведующий дерматовенерологической службой.

Сифилис - заразная болезнь, которая поражает все органы и системы человеческого организма. Без лечения болезнь продолжится долгие годы, чем дальше она остается нераспознанной, тем злокачественнее и опаснее становятся изменения в организме. В статистике этого заболевания есть данные, о которых должны знать не только специа-

листически не наблюдаются, так как лечению и профилактике этого заболевания уделяется огромное внимание. Но именно потому, что бывает такое представление, первые признаки заболевания зачастую не вызывают тревог. Люди приходят к врачу в тот момент, когда болезнь уже запущена и для излечения ее требуется гораздо больше времени. Многие, даже

около двух месяцев. Спустя 7-10 дней после появления шанкра резко увеличиваются в размерах близлежащие лимфатические узлы. Они подвижны и безболезненны. Такой лимфатический узел получил название бубон. Через 2,5-3 недели при спец. исследовании крови можно обнаружить характерные изменения - положительные серологичес-

участках кожного покрова, не зудит и не шелушится. Одновременно с родеолой нередко появляются высыпания, возвышающиеся над уровнем кожи - это так называемые папулы.

Если больной не лечился в период проявления ранних стадий сифилиса или лечился неаккуратно, нарушая рекомендации врача, то болезнь может

Его называют "великим симулянтом"

листы.

Во-первых, более 70 процентов заразившихся сифилисом не приходят к врачу сами, а выявляются в основном при профобследовании тех, кто имел половые или тесные бытовые контакты с больными.

Во-вторых, свыше 50 процентов больных заразились в результате случайных добрых или внебрачных связей. Срок знакомства с человеком, ставшим источником заражения, у большинства из них составлял от одного дня до... одного часа.

В-третьих, примерно 70 процентов больных заразились, будучи в нетрезвом состоянии. Почему люди не догадываются о том, что заболели, почему не обращаются к врачу? Несомненно, сказывается дефицит знаний. Срабатывают и психологические барьеры: человек не хочет допустить и мысли о венерическом заболевании, он ищет другие объяснения своему состоянию. А при сифилисе найти их очень легко, недаром его называют "великим симулянтом". Симптомы сифилиса многообразны, нередко сходны с симптомами других распространенных заболеваний. В представлении многих сифилис ассоциируется с гнусавым голосом и провалением носом. К счастью, калечения и уродующие проявления болезни теперь прак-

тически не наблюдаются, так как лечению и профилактике этого заболевания уделяется огромное внимание. Но именно потому, что бывает такое представление, первые признаки заболевания зачастую не вызывают тревог. Люди приходят к врачу в тот момент, когда болезнь уже запущена и для излечения ее требуется гораздо больше времени. Многие, даже

и обратив внимание на какое-то проявление болезни, жгут: "Будь, что будет". Им невдомек, что некоторые признаки заболевания "исчезают" самостоятельно. Однако, исчезновение это только кажущееся. На самом деле болезнь продолжает развиваться, претерпевая лишь изменения: на смену одним симптомам приходят другие.

Поэтому хочется поподробнее ознакомиться с основными закономерностями, присущими классическому течению сифилитической инфекции.

Заболевание предшествует инкубационный период, т.е. время, протекающее от момента заражения до появления первых признаков болезни. Он равен примерно 3-5 неделям. Но удлинению этого периода могут способствовать многие факторы: прием антибиотиков, систематическое злоупотребление алкоголем. По окончании инкубационного периода у больного на месте внедрения бледной спирохеты (возбудителя сифилиса) появляется плотная на ощупь, безболезненная язвочка. Располагается она чаще всего на коже или слизистых оболочках половых органов. Это первый симптом сифилиса - твердый шанкр. С этого момента начинается первичный период сифилиса, который продолжается

кисе реакции, в том числе и известную реакцию Васермана. В конце первичного периода сифилиса больного могут беспокоить общая слабость, головные и мышечные боли, иногда температура увеличивается до 37-38 градусов, увеличиваются шейные, затылочные и локтевые лимфоузлы. Болезнь теперь - в полном разгаре. У больного появляется разнообразная сыпь (в виде пятен, узелков, гнойничковых образований) на коже и видимых слизистых оболочках. Первичный сифилис заканчивается, и болезнь переходит в следующую форму - вторичный период, который без лечения продолжается 2-3 года. Кроме высыпаний на коже и слизистых оболочках, этот этап характеризуется ранними поражениями нервной и сердечно-сосудистой систем, костей, желудочно-кишечного тракта, печени и других внутренних органов. Через 2-3 месяца начальные проявления вторичного сифилиса, даже без лечения, проходят. Наступает скрытый этап болезни. Через некоторое время вновь появляются активные проявления сифилиса. В течение 2-3 лет их может быть у больного несколько. Самым частым признаком этого этапа болезни является родеолоа - пятно розового цвета. Располагается она практически на всех

протекать скрытно многие годы. Различные неблагоприятные формы могут спровоцировать активные проявления третичного сифилиса. Это происходит чаще всего через пять-десять лет после заражения. На коже и видимых слизистых у больных появляются различных размеров узлы. Мелкие узлы, размером с горошину, называются бугорками, располагаются они кучно, в виде причудливых дуг и колец. Пронизываясь около 2-3-х месяцев, бугорки исчезают, но после них остаются рубцы с неравномерно окрашенной поверхностью. Это так называемые "мозачные рубцы", крупные узлы (гуммы) достигают размеров куриного яйца и более. Гуммы располагаются в любом органе - головном мозге, печени, желудке, легких. Может поражаться аорта, развивается аортальный порок, что приводит к инвалидности.

Надеемся, никто из читателей не будет ставить себе диагноз, а тем более не предпримет попытки самолечения. Вместе с тем желательнее, чтобы любое, на вид даже самое безобидное высыпание на половых органах (как и любое другое недомогание), послужило бы поводом для безотлагательной встречи с врачом.

О.САФРОНОВА, врач-дерматолог.

Назовите ваше имя, и я скажу, кто вы

Продолжение.
Начало в NN 118, 122.

АРТЕМ - скрытые карьеристы. Внешне покладистые, добры, обидчивы. Любят доказывать истину, делают это ненавязчиво, но убедительно. Уравновешенны. Внутренне действительно неагрессивны - как в экстремальных, так и в обычных ситуациях. Брезгливы, сексуальны. Структура психики - сама независимость, но если влюбляются в женщину, то в одну и надолго, к тому же неперестанно ревнуют. Не скупятся ни в чем, но и не транжиры. С детства обуреваемы мечтой стать военным. В раннем возрасте - полный антипод зрелости: упрямые, ленивые; очень похожи на мать; часто страдают многочисленными заболеваниями; любят чтение книг. Вырастают хорошими военными механиками, врачами-стоматологами, научными работниками.

АРТУР - творческие, но не всегда организованные, негибкие натуры. Влюбчивы и лобовобильны. Стремятся завести семью, любят детей, но с женами не очень ладят, потому что упрямысто Артуров безграмотны. Работают по настроению, не обременяют себя чувством долга. Любят подольше поспать. Эти сексуально озабоченные эксцентрики похожи на обоих родителей. Имеют одного сына.

БОГДАН работоспособен как вол. Очень трудолюбив. Коммуникабелен. Любит людей. Настоящий умелец, любит мастерить. В раннем детстве болезненный, много читает.

Сексуален. С женщинами добр, но самолюбив.

БОРИС - откровенны, добры. Могут вспылить, но отходчивы. Могут накричать, но тут же обнять, поцеловать. Нервная система разбита, болеют дерматитами на нервной почве. Покладисты в семье, вкусно готовят. Дети рождаются разнополые. Борисы жизнерадостны, лобознательны, чрезвычайно восприимчивы к чувственным ощущениям. Редко бывают агрессивны. Обожают эстетику во всем.

ВАДИМ - скрытны, эмоциональны, гиперсексуальны. Это - покорители женских сердец с неординарной внешностью и холодным рассудком. На самом деле они очень нежны, легко ранимы, талантливы, лобознательны, влюбчивы. Всю жизнь стремятся найти женщину-идеал, грезяю ею. Зимние - "тяжелые", долго не могут определиться в выборе профессии, жены, друзей. Пишут очень красивые стихи, прозу, картины. Летние - мягче, ленивее, но тоже не лишены дарований. Быстро обрабатывают, читают, действуют.

ВАЛЕНТИН(А). В детстве живые, особенно мальчики, добры, откровенны, жертвенны, непосредственны. Натура несчастливая, сексуально неудовлетворенная, поэтому нервная, резкая. Мужчины - потенциальные неудачники - "тюхи". Женщины - очень несчастны. Многие из них не могут выйти замуж, оставаясь в старых девах. Неустроенность в жизни - это их крест.

(Продолжение в следующих номерах).

ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС

Александра Михайловна Полянская, начальница отдела "Экспертиза" Тюменской торгово-промышленной палаты, человек решительный. Она предложила опубликовать для читателей "Тюменской правды" разделы: "Антиреклама", "Торговый ряд" и "Адвокат потребителя", чтобы они не попадали впросак при покупке вещей, продуктов.

Сегодня представляем первый раздел антирекламы.

В ЦВЕТНЫХ ТЕЛЕВИЗОРАХ Mitsubishi electricaiva PTU Ltd возможны дефекты в спайке электронной схемы и присутствие флюса или посторонних материалов в области главного конденсатора. Эти недостатки могут вызывать возгорание. Телевизоры, подозреваемые на наличие дефекта: Aiva Colour television. Модель C 3420, номера с 34200001 до 34208765 включительно и модель C 3421, номера с 34210001 до 34216570 включительно. КОЛГОТКИ БЕЗ ЛАЙКРЫ. Особую прочность колготкам при-

дает волокно лайкры. В продаже появились различные образцы колготок и, в частности, колготки Body by Hollywood, на коробочке которой значится торговая марка "Zusca Senaations".

Однако они никакого отношения к уважаемой фирме не имеют и не содержат лайкры. Покупатели могут отличить колготки с лайкрой по нескольким параметрам: колготки с лайкрой при поперечно-продольном растяжении могут увеличиваться до 7 раз в объеме, принимая прежнюю форму при ослаблении натяжения; на коробочке или этикетке должно быть указано процентное содержание лайкры в по голенке и торсе, а также торговая маркировка фирмы Du Pont;

колготки с лайкрой, учитывая их высокие потребительские качества, не стоят дешево.

ФАЛЬСИФИКАЦИЯ КОНЬЯКОВ. Ереванский коньяк "Юбилейный" должен иметь крепость 43 градуса, но приготовленный из

коньячного спирта, он разбавлен в 15-20 раз спиртовым напитком, и крепость его лишь 39 градусов. Не соответствует ни вкусам, ни запахам объявленному марочному коньяку 10-летней выдержки, он тем не менее не сходит с прилавков магазинов.

Степанокертский "Гандзасар" и араратский "Армения" - тоже подделки. При норме содержания сахара 15 г/см, он отсутствует в них полностью, содержание спирта в "Гандзасаре" не 42 градуса, как заявлено на этикетке, а лишь 40, в "Армении" - не 45, а только 35,1 процента.

ФАРШ ИЗ ОТХОДОВ. В страну поступил "Говяжий колбасный фарш" производства Голландии. Он изготовлен из низкосортного мясного сырья с добавлением отходов производства - лимфоузлов, кровеносных сосудов, ступков крови. Кроме того, в фарше обнаруживаются включения серого цвета - куски защитной слизистой крупного рогатого скота.

Господа!

Представительство АОЗТ "Евроком" продолжает принимать денежные вклады

по следующим процентным ставкам:

3 месяца - 35 %

6 месяцев - 150 %

1 год - 420 %

Мы ждем вас по адресу:

Северо-восточная промзона, СМУ - 85.

Работаем с 10 до 17, перерыв с 13 до 14.

Выходные: суббота, воскресенье.

Внимание - конкурс!

Мегионское информационное агентство приглашает на работу на конкурсной основе:

главного редактора телевидения;

корреспондента телевидения;

корреспондента газеты.

Обращаться в редакцию газеты по адресу: Строителей, 7, первый этаж (бывшее здание администрации).

(527) Организация предлагает масло камазовское, марка М-8ДМ, в неограниченном количестве. Форма оплаты любая, возможен обмен на зимнее диз.топливо или бензин всех марок. Отпускная цена 1800000 рублей за тонну.

Телефоны: 2-33-48, 2-32-49, 1-81-63.

К сведению мегионцев!

При молодежном центре "Надежда" работает психолого-консультационная служба. Вы можете получить бесплатную консультацию по проблемам семьи и брака по телефону: 51-2-37. Среда с 17.00 до 19.00, суббота с 12.00 до 14.00, и при индивидуальной встрече с консультантом в здании женской консультации: среда, четверг - с 9.00 до 11.00 (кабинет психологической разгрузки).

В субботу, с 12.00 до 14.00, ведет прием психолог по проблемам подростков и проблемам между родителями и детьми по адресу: ул.Советская, 10-6.

(522) Продается автомобиль ВАЗ-2103, 1980 год выпуска. Телефон: 5-13-12.

Продается импортная жилая комната (можно раздельно), стенка угловая, кухонный гарнитур, 3-створчатый с антресолями шифоньер в отличном состоянии.

Звонить после 17.00 по телефону: 5-10-20.

(525) ТОО "Заря" имеет возможность предоставлять транспортные услуги и сдавать в аренду автомобили УРАЛ (самосвалы) на неопределенный срок. Водители истреуются. Обращаться: АБК совхоза "Мегионский".

(526) Срочно до 15 декабря продается машина ВАЗ-21063, 1985 года выпуска.

Обращаться: Заречная, 14, кв.129, после 17.00.

(524) Продается приватизированная трехкомнатная квартира в районе 4-ой школы, на первом этаже.

Обращаться: Сутормина, 16, кв.145. Телефон: 2-63-41.

Комплект бланков бухгалтерской отчетности, кассовые и главные книги можно приобрести в редакции "Мегионские новости".

Уважаемые мегионцы!

Газета

"Мегионские новости"

это то, что вам нужно.

Подписавшись на городскую газету, вы будете три раза в неделю получать регулярную информацию о всех событиях в городе, программу телевидения и приложения к газете.

И все это всего за 18 тысяч рублей на полгода.

Выписывайте

"Мегионские новости"!

До 15 декабря это можно сделать в любом отделении связи и в библиотеках города по адресу:

Ленина, 8, и Заречная, 16.

Наш адрес: г.Мегион, ул.Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-905.
Директор агентства Г.Ф. ДОРОШЕНКО

Тираж 3000.
Отпечатана в малом предприятии "Визнеартовская типография".
Способ печати: офсетный.
Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции.
Время подписания в печать - 12.00.
Номер подписан - 5.12.94 в 12.00